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ВСТУП 

Сьогодні освітня галузь у відповідь на швидкий розвиток інформаційних 

технологій має реагувати на виклики і розвиватися також швидко. Проте реалії 

сьогодення свідчать про повільне реформування не лише форм і методів 

навчання, а й змісту освіти. Заклади загальної середньої освіти знаходяться у 

підпорядкуванні МОН, а тому діють у відповідності до затверджених 

навчальних програм з предметної підготовки, яка щодо інформатики не 

завжди відображає сучасний стан розвитку технологій і програмних засобів. 

Тому актуальними стають позакласні форми навчання, завдяки яким стає 

можливим розвивати знання та вміння учнів, вибудовувати їхню власну 

освітню траєкторію або ж просто поглибити знання в певній галузі. 

З іншого боку, сьогодні надзвичайного поширення набули програми з 

обробки зображень. Растрові й векторні редактори є інструментом, який 

уможливлює успішне працевлаштування молоді за умови його глибокого 

опанування. Водночас на вивчення растрових редакторів в умовах ЗЗСО 

відводиться не так багато часу, щоб опанувати їх множинний інструментарій. 

Тому вивчення редакторів растрової графіки на гурткових заняттях з 

інформатики бачиться доцільним, а тому й стало предметом нашого 

дослідження. 

Об’єкт дослідження: позакласне навчання растрової графіки в умовах 

ЗЗСО. 

Предмет дослідження: особливості вивчення редакторів растрової 

графіки на гурткових заняттях з інформатики. 

Мета дослідження: описати методичні особливості вивчення редакторів 

растрової графіки на гурткових заняттях з інформатики. 

Поставлена мета дослідження обумовила вирішення низки завдань: 

1) на основі аналізу науково-педагогічних джерел уточнити поняття 

«гурткові заняття», схарактеризувати вимоги до організації та особливості 

проведення гурткових занять з інформатики; 



4 
 

2) охарактеризувати сутність понять «комп’ютерна графіка», 

«растрова графіка», «редактори растрової графіки»; 

3) проаналізувати поширені растрові редактори; 

4) визначити місце вивчення растрової графіки та редакторів 

растрової графіки у шкільній програмі з інформатики; 

5) описати особливості роботи гуртка з вивчення растрового 

редактора. 

Для досягнення мети використано теоретичні методи дослідження:  

- аналіз і узагальнення науково-методичних джерел для 

обґрунтування актуальності роботи, характеристики гурткових занять;  

- термінологічний аналіз для уточнення основних понять 

дослідження; контент-аналіз з метою характеристики редакторів растрової 

графіки;  

- порівняння і зіставлення для визначення місця растрової графіки та 

редакторів растрової графіки у шкільній програмі з інформатики;  

- моделювання для опису особливостей роботи гуртка з вивчення 

растрового редактора. 

Практична значущість дослідження полягає в розробленні програми 

роботи гуртка з опанування растрового редактора Adobe Photoshop. 

Апробація матеріалів дослідження здійснювалася на наукових заходах 

різних рівнів, серед яких: ХІV Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Інформаційні технології у професійній діяльності» (1 листопада 2021 року, 

м. Рівне) [23] та на онлайн-семінарі Лабораторії використання ІТ в освіті 

(22 квітня 2021 року). 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається зі 

вступу, двох розділів, загальних висновків та списку використаних джерел. 

У першому розділі «Гурткові заняття в системі позакласної роботи ЗЗСО» 

на основі аналізу науково-педагогічних джерел охарактеризовано зміст, 

особливості та вимоги до організації гурткових занять, уточнено особливості 

організації гурткових занять з інформатики. 
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У другому розділі «Растрова графіка та особливості її вивчення на 

гурткових заняттях з інформатики» схарактеризовано особливості 

комп’ютерної графіки як сучасного напряму в інформатиці, подано аналіз 

редакторів растрової графіки,  описано особливості опанування растрової 

графіки та редакторів растрової графіки за шкільною програмою з інформатики, 

а також подано авторські матеріали щодо планування роботи гуртка з вивчення 

растрової графіки та редакторів растрової графіки. Наведено приклад одного із 

занять. 

Загальний обсяг роботи 57 сторінок. Список використаних джерел 

включає 40 одиниць. Робота містить 23 рисунка та 1 таблицю. 

Робота буде цікавою працюючим і майбутнім учителям інформатики, які 

досліджують питання організації та проведення гурткових занять з 

інформатики для вивчення редакторів растрової графіки. 
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ВИСНОВКИ 

В роботі висвітлено проблему вивчення редакторів растрової графіки на 

гурткових заняттях з інформатики.  

Проведене дослідження дає підстави сформулювати такі висновки. 

1. На основі аналізу науково-педагогічних джерел встановлено, що під 

позакласною роботою слід розуміти позакласні заходи, важливою частиною 

яких є індивідуальна взаємодія вчителя та учня для досягнення особистісних 

пізнавальних можливостей суб’єктів освітньої діяльності. Однією з форм 

позакласної роботи є гурткові заняття, які вводяться з метою поглиблення 

знань, а також розвитку різносторонніх інтересів та здібностей учнів. Гурткові 

заняття проводяться регулярно на постійній основі, проте відрізняються від 

уроків тим, що до них залучаються ті, хто виявляє бажання займатися 

гуртковою роботою  

Показано, що гурткова робота з інформатики має великі потенційні 

можливості для розвитку інтересів школярів, активізації їхньої пізнавальної 

діяльності для досягнення конкретної мети навчання, виховання та розвитку, 

на подолання пасивності школярів. 

2. Охарактеризовано сутність понять «комп’ютерна графіка» (в 

шкільному курсі інформатики це один із провідних розділів, який 

орієнтований на опанування учнями нових знань та навичок роботи з 

комп’ютерними зображеннями), «растрова графіка» (розділ комп’ютерної 

графіки, який розкриває особливості створення і редагування растрових 

зображень), «редактори растрової графіки» (або растрові редактори – 

спеціалізовані середовища, де є можливим створення і редагування растрових 

зображень). 

3. В роботі проведено аналіз поширених растрових редакторів GIMP, 

Krita, Paint.NET, Xara Photo & Graphic Designer, Adobe Photoshop. Показано, що 

сьогодні пропонуються онлайн-сервіси для створення та редагування 

растрової графіки (наприклад, Canva та Photopea). Коротко описано основні 



52 
 

переваги і недоліки десктопних і онлайнових середовищ з обробки растрових 

зображень.  

4. За аналізом навчальних програм з інформатики виявлено, що 

починається вивчення комп’ютерної графіки у 5-6 класах, а продовження її 

вивчення передбачено у вибірковому модулі «Графічний дизайн» навчальної 

програмі для 10-11 класів ЗЗСО (рівень стандарту). Виявлено, що не зважаючи 

на широкий перелік растрових редакторів, шкільна програма і шкільні 

підручники орієнтовані на програми Paint і GIMP (розглядаються інтерфейс 

редактора, функціональні можливості та інструментарій), проте відсутня 

інформація про найбільш поширений сьогодні редактор растрової графіки 

Adobe Photoshop. 

5. Розроблено план роботи гуртка з вивчення редактора растрової графіки 

Adobe Photoshop та опанування основних його інструментів для роботи з 

растровими зображеннями. 

Проведене дослідження не є вичерпним і дає напрями наступних науково-

методичних досліджень, зокрема, щодо організації гурткової роботи з 

опанування онлайн-сервісів з обробки растрових зображень, розроблення 

цифрового курсу з опанування комп’ютерної графіки дистанційно тощо. 
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